

sb0033 4 180 mtib1035

belpolitikai hireink tartalomjegyzéke
1985. augusztus 3.

sb0001 számítógépes technika az adminisztrációban
sb0002 magyar szerszámgépek új piacon
sb0003 új gázszállító távvezeték
sb0004 betoncserepgyár dunakeszin
sb0005 hőszigetelt műanyag ablakok
sb0006 népszerűek a közlekedési napijegyek
sb0007 felújítják a hortobágyi pásztormuzeumot
sb0008 asszonyfa maradványai
sb0009 ezerötszáz tonna tők
sb0010 telefondoktor
sb0011 ajándék a főtí gyermekeknek
sb0012 éremgyűjtők országos vándorgyűlése
sb0013 hidbontás a rábán
sb0014 jubilál a velemi népművészeti stúdió
sb0015 celldömölki együttes - ausztriai vendégszereplés
sb0016 hétvégi forgalom a fővárosi piacokon
sb0017 időjárásjelentés
sb0018 kutyás program szántópusztán
sb0019 régizenei szimpózium
sb0020 postás kulturális és sportnapok
sb0021 lottónyeremények
sb0022 önként jelentkezett a cserbenhagyó gázoló
sb0023 fűrtös györgy kiállítása
sb0024 országos vasutmodell kiállítás
sb0025 békefesztivál pusztavacson /1. rész/
sb0026 békefesztivál pusztavacson /2. rész/
sb0027 békefesztivál pusztavacson /3. rész/
sb0029 véget ért a mini vit balatonföldváron
sb0030 időjárásjelentés
sb0031 megnyílt a nemz. ifjúsági vonószenesi tábor nyirbátorban
sb0032 kurzuszáró koncert keszthelyen
sb0033 autobusz és kilenc személygépkocsi karambolja
sb0034 tartalomjegyzék

készült az mti belpolitikai főszerkesztőségében

főszerkesztő: kovács györgy

szerkesztették: sebestyén tibor, baumann lászló

- v é g e -

/mti/ gw

20.11 030885 1548



60.008/x

Belföldi hírek

budapest, 1985. augusztus 4.

bel

v a s á r n a p

sb0001 4 130 mtib1001

meghosszabbodott a szülési szabadság - az orvosok kedvező hatást várnak

1985. augusztus 4. - az 1985. szeptember elseje után szülő édesanyák számára egy hónappal meghosszabbodik a szülési szabadság. a minisztertanács rendelete értelmében ezt a négy hetet azonban csak a szülés előtt szabad kivenni.

a szülési szabadság megnövelésének egészségügyi hasznosságáról dr. Öry Imre, az egészségügyi minisztérium főtanácsosa tájékoztatta az mti munkatársát. elmondta, az egészségügyi szakemberek a koraszülések és a csecsemőhalálozás csökkenését várják ettől a rendeletről. már a szülési gyermekágyi szabadság létrehozásakor is az volt a cél, hogy a mama - terhessége védelme érdekében - egy hónappal a szülés előtt otthon maradjon. azért azonban, hogy a szülés után hosszabb időt tölthessen az édesanya gyermekével, ezt a szabadságot a gyakorlatban átvitték a szülés utáni időszakra, ami egészségügyi szempontból semmiképp sem volt előnyös.

hasonlóan azoknak az országoknak a gyakorlatához, ahol a csecsemőhalálozások, a szülési szövődmények száma alacsony, azt szeretnék Magyarországon is elérni, hogy a terhesség utolsó hónapjában az anya hetenként jelentkezzen a terhességét ellenőrző orvosnál a terhesgondozóban, vagy annak a kórháznak az ambulanciáján, ahol szülni fog. a megfelelő ellenőrzéssel időben megelőzhető a koraszülések és halvaszületések egy része, az egészségügyi szolgálat fel tud készülni a szövődményes szülések levezetésére. mint a főtanácsos elmondta, a szülések számának utóbbi

[Handwritten signature]

időben tapasztalt csökkenése miatt a szülészetek nem túlterheltek, így mód van arra, hogy ha a legkisebb gyanuja is fennáll a terhesség korábbi megszakadásának, a kismamát azonnal kórházba utalják.

- alapvető változást szeretnénk a terhesgondozásban - mondotta végezetül dr. Öry Imre. a cél, hogy a mind jobb, fejlettebb orvosi vizsgálat mellett többet törődjenek a szülésre felkészítés lélektani kérdéseivel, hogy a terhesgondozáson körültekintően foglalkozzanak a kismamákkal, megismerve családi környezetüket is. közismert, hogy Magyarországon nem mindig az az orvos vezeti a szülést, aki a terhesgondozást végezte, már pedig az a cél, hogy ő, vagy legalábbis azonos munkaközösség foglalkozzon az édesanyával. jobban fel lehet ugyanis készülni a szülésre, ha az orvos és betege a terhesség ideje alatt megismeri azokat a folyamatokat, amelyek az anya testében végbemennek. /mti/
lg/km/mz ie
09.58 040885 2421

-.-

sb0002 4 130 mtib1002

fizetővendéglátó-szálláshelyek a fővárosban /1. rész/

1985. augusztus 4. - szaporodnak a vendégek, a fővárosi kerületekben mind népszerűbb a fizetővendéglátó szolgálat, budapesten több ezer ember adja ki lakását, lakrészét, üdülőjét. e szálláshelyek különösen a kispénzü turisták körében népszerűek.

a kerületi tanácsok ipari és kereskedelmi osztályainak másfél éve feladata, hogy az e szolgáltatásra vállalkozó lakástulajdonosoknak és bérlőknek az engedélyt kiadják, illetve a szálláshelyeket ellenőrizték. mint az mti munkatársának több kerületi tanácsnál elmondták, a fizetővendéglátó-helyek száma egyre növekszik, mert a szállásadókat ösztönzi az egységes mértékű adó bevezetése, a progresszív adóztatás megszüntetése. a vendégek bővülését ugyanakkor még mindig hátráltatja, hogy az engedélyért folyamodók csak kevéssé ismerik a fizetővendéglátó-szálláshelyekről szóló rendeletet. akad, aki figyelmen kívül hagyja, hogy csak külön bejárattal szoba adható ki, mások tanácsai bérlakásuk egészét kívánják kiadni, ilyen célra azonban a lakószobáknak csak a fele hasznosítható. a tanácsok egyik legfőbb gondja, hogy az engedély kiadása csak akkor tagadható meg, ha a kérelem teljesítése ellentmond valamely jogszabálynak. ennek ellenőrzésére azonban - létszámhiány miatt - alig van mód és lehetőség. az engedélyezés a jóhiszeműségen alapszik, sokhelyütt „bemondásra”, történik, így a szállásadó becsületességén mulik, hogy megtartja-e a szerződés szabályait.

a budapesti idegenforgalom egyik központjában, az i. kerületben 1984 januárja óta 573 engedélyt adott ki a tanács, így e városrészben 851 szobával és másfélezer ágyval nőtt a szálláshelyek száma. hét lakásban étkezést is nyújtanak a vendégeknek. az adatok szerint a lakást, illetve lakrészét bérbe adók fele egyéni uton, másik része az utazási irodákon keresztül adja ki otthonát. a tanács lakásokban élők közül 230-an hasznosítják, így egy vagy több szobájukat. a fizetővendéglátás jó üzlet: eddig csupán 15-en adták vissza valamilyen okból engedélyüket.

e szolgáltatás a józsefvárosban is népszerű. a viii. kerületben az év eleji 570-ről június végéig 640-re emelkedett a bérbeadók száma. a vendégeket mintegy ezer szobában kétezer fekvőhely várja. a szerződések 70-80 százaléka utazási irodákkal köt kapcsolatot, kevesebb azoknak a száma, akik egyéni uton értékesítik lakrészeiket. /folyt. köv./
-ri/cl/mz ie
09.58 040885 2400

-.-

sb0003 4 130 mtib1003

fizetővendéglátó-szálláshelyek a fővárosban /2. rész/

ennek ellenkezőjét tapasztalják Zuglóban, ahol több mint ezren adják ki otthonukat fizetővendéglátó-szolgálatban. a tanácsnál az utóbbi időben egyre többen érdeklődnek az egyéni értékesítés lehetőségeiről. a xiv. kerületben - a városrész jellegéből adódóan - általában a személyi tulajdonban lévő öröklakásokat, családi házakat adják ki a vendégeknek. /mti/
-ri/cl/mz ie
10.01 040885 0439

-.-

1985.08.04.

sb0004 4 150 mtib1004

gasztro-coop vendéglőhálózat

1985. augusztus 4. - új vendéglőhálózat működtetésére társult félszáz hazai szövetkezeti étterem. a „gasztro-coop”, elnevezésű társulás megalakítását a fogyasztási szövetkezetek országos tanácsa kezdeményezte, szervezője pedig a pécsi „konzum”, szövetkezeti közös vállalat volt.

az ország idegenforgalmilag nevezetes vidékein található szövetkezeti vendéglők által alkotott üzletlánc minden egysége azonos ízekkel, adagokkal és árakkal várja augusztus elejétől a hozzájuk betérő vendégeket. tetszésüket és további bevételeket ígérő bizalmukat éppen az egységes kínálattal, az egyformán figyelmes kiszolgálással igyekeznek megnyerni. a nagy g-betűs céggel megjelölt éttermekben még az étkezés, az evőeszköz és a szalvéta is egyforma.

a hálózat minden éttermében állandóan kapható egy tucat magyaros specialitás, amelyeket mesterszakácsokból és vendéglős szakemberekből álló bizottság válogatott össze. így például siófokon, keszthelyen, velencén, tihótfaluban, szolnokon vagy kisménán - az ottani tájjellegű különlegességeken kívül - egyaránt választhat a vendég alföldi gulyást, kunsági kanászszeccet, turósmetéllyel körített cigányos marhapörköltet, somogyi böllérszeccet, s hozzá vegyesrétet. az azonos minőséget nemcsak az egységes recept, hanem a társulás intéző bizottságának rendszeres ellenőrzései is szavatolják. a követelmények megszegőit kizárják a hálózatból, s ezzel természetesen elvesztik társulás által nyújtott előnyüket is. /mti/
kász/kz/mz ie
10.02 040885 1530

--

1985.08.04.

sb0005 4 150 mtib1005

félezer tonnával több homlokzatszigetelő

1985. augusztus 4. - 1986. január 1-től megszigorítják az újonnan épülő házak hőszigetelésének követelményeit, ezért nagymértékben megnőtt a lakosság kereslete a különféle szigetelőanyagok iránt. az igényeknek megfelelően a budalakk festék- és műgyantagyárban is növelik egyik ilyen termékük, a thermotek nevű homlokzatszigetelő rendszer gyártását: a tavalyinál csaknem félezer tonnával többet, mintegy 1 600 tonnát állítanak elő az idén. ebből július végéig 930 tonna hagyta el a gyárat.

a thermotek nemcsak a házak külső csinosítására szolgál, mint más hagyományos homlokzatszigetelők, hanem az épületek hőszigetelését is biztosítja, s egyben véd az időjárás viszontagságaitól. alkalmazása újszerű technológiát hozott a hazai gyakorlatba; a házak falára először egy habrétegeket ragasztanak, amire üvegszövet kerül, s végül vékony, színezett műanyag vakolattal vonják be az egész homlokzatot. az így módon szigetelt lakások fűtéséhez 20 százalékkal kevesebb energia elegendő, mintha csak a hagyományos vakolattal vonnák be, s a külső burkolat ellenére a ház mégis szabadon „lélegzik”, a belső pára szabadon távozik, a csapadékot viszont nem engedti át. /mti/
be/sl/mz ie
10.03 040885 1234

--

sb0006 4 150 mtib1006

új lakások salgótarjánban

1985. augusztus 4. - tizenhárom, nyolcvanlakásos épület készült el salgótarján arany jános utcai lakótelepén a tervezett határidő előtt négy hónappal. a kétszoba-összkomfortos otp-lakásokba augusztusban költöznek be a lakók. a most elkészült épület átadásával befejeződött a város központját északról és keletről határoló lakónegyed kivitelezése, amelynek keretében - a hetvenes évektől napjainkig - összesen nyolcszáz lakást alakítottak ki.

átadás volt salgótarján hársfa utcai lakótelepén is: ott egy hónappal előzték meg a határidőt az építők. a tizenegy és félmillió forintos költséggel emelt tizenkilenc lakásos házhoz hasonlóan még három építenek az idén és jövőre a bányagépgyári munkásterületben. a hársfa utcai lakótelepen eddig mintegy ezer új otthon létesült, s még legalább ugyanennyi készül el a hetedik és a nyolcadik ötéves terv során. /mti/
csiz/ozs/kz/mz ie
10.05 040885 0920

--

bel

- 6 -

1985.08.04.

sb0007 4 150 mtib1007

választékbővítés a pápai textilgyárban

1985. augusztus 4. - tovább bővíti választékát a pápai textilgyár, amely termékeinek háromnegyedét külföldön értékesíti. négy világrész 35 országba szállít tarkászőtt kelméket, főleg az ing és pizsama anyagokat. rendkívül eltérő divatirányzatokhoz kell igazodnia. a francia vásárlók most rózsaszín, lila, világoskék, világoszöld és narancssárga, a kanadai kereskedők sötét színű, nagykockás, az nszk-beliek pedig élénkszínű anyagokat kérnek. napjaink textilpiacának közös vonása azonban, hogy egyre több szabadidőruhának való pamutszövetet igényel. a pápai gyár is ennek megfelelően, e termékcsoporthoz javára módosította termékszerkezetét: igen tetszetős himzéssel, beszőtt domboru szállal diszitett anyagok gyártását kezdte meg. e férfi és női ruhára egyaránt alkalmas dublé anyagok piros, kék, zöld és barna színvariációkban készülnek. az új termékek első nagyobb megrendelője anglia volt, de a tapasztalatok szerint jól eladható más piacokon is. /mti/

bév/kz/gw ie
10.06 040885 1021

--

sb0008 4 150 mtib1008

mém termelési nagydíjak

1985. augusztus 4. - a mezőgazdasági és élelmiszerügyi miniszter odaitélte a mém termelési nagydíjait.

ebben az elismerésben évről-évre tájörzetek szerint azok a példamutatóan gazdálkodó mezőgazdasági nagyüzemek részesülnek, amelyek tájörzetükhöz a legjobban alkalmazkodó termelési szerkezetet alakítottak ki, kiemelkedő termésátlagokat és hozamokat értek el, hatékonyan vesznek részt az élelmiszeripar gazdaság legfontosabb termelési programjainak megvalósításában, sokoldalúan segítik a mezőgazdasági termelést és élen járnak a munkaverseny-mozgalmakban.

az idei termelési nagydíjat az észak-dunántúli tájegységben a lajta-hansági állami tangazdaság, a dél-dunántúli tájegységben az iregszemcsei egyetértés mezőgazdasági termelőségvetkezet, a duna-tiszaközi tájegységben a rémi dózsa mezőgazdasági termelőségvetkezet, a tiszántúli tájegységben a szentesi árpád mezőgazdasági termelőségvetkezet, az észak-magyarországi tájörzetben a szécsényi ii. rákóczi ferenc mezőgazdasági termelőségvetkezet és tájörzettől függetlenül a székesfehérvári szabad élet mezőgazdasági termelőségvetkezet kapta. /mti/

kg/cl/sl/mz ie
10.07 040885 1162

bel

- 7 -

1985.08.04.

sb0009 4 150 mtib1009

az ikr az omék-on

1985. augusztus 4. - a több mint 200 gazdaságot tömörítő bábolnai iparszerű kukoricatermelő rendszer /ikr/ számos újdonsággal mutatkozik be az idei országos mezőgazdasági és élelmiszeripari kiállításon. az „a” pavilonban 350 négyzetméteres területen technológiájuk elterjesztésre szánt új elemeiről és kutatási eredményeikről tájékoztatják az érdeklődőket. az ikr tartja fenn európa egyik legnagyobb kukorica kísérleti telepét, s ezen 10 ország 34 intézetének több mint 300 hibridjét versenyeztetik. közülük 72 kukorica hibridet és 24 buzafajtát mutatnak be az omék-on.

számot adnak a 8 tonnások klubjának eredményeiről. az ikr 236 kukoricát termelő taggazdasága közül már 92 nagyüzem tagja a klubnak, illetve termel 8 tonnánál több kukoricát hektáronként.

megtekinthetik majd az érdeklődők a bábolnai folyékony műtrágyaüzem makettjét. ennek mintájára a közeljövőben az ország különböző vidékein hét biokémiai központ épül.

bemutatják az ikr mintegy 13.000 darabból álló erő- és munkagép parkjának legújabb gépeit. kiállítják azokat az új konstrukciókat, amelyeket a jövőben vezetnek be, köztük azt a silóbálázó gépsort, amellyel a nagy nedvességtartalmú széna és lucerna is gazdaságosan bataritható. az újdonságok között lesz egy korszerű csepegtető módszerrel öntöző rendszer is. az utóbbit most próbálják ki bábolnán. /mti/

til/wmé/kz/gw ie
10.08 040885 1397

--

sb0010 4 150 mtib1010

örlik a durumbuzát

1985. augusztus 4. - megkezdték a nagyállói malomban az idei durumbuza örlikését. különleges keménységű, tojás nélkül is gyurható, aransárga színű tészta készíthető e kanadai buzafajta lisztjéből. az idén az előző évinél mintegy husz százalékkal több, ötezer tonnányi durumbuza felvásárlására számítanak. az örlemények túlnyomó részét a hazai tésztagyáraknak szállítják, kisebb része pedig durumdaraként kiskereskedelmi forgalomba kerül. /mti/

ács/ummé/kz/gw ie
10.08 040885 0495

--

sb0011 4 160 mtib1011

feltárják az ónodi várat

1985. augusztus 4. - a miskolci herman ottó muzeum régészeinek irányításával megkezdődött a híres ónodi vár mintegy másfél évtizedig tartó feltárása és helyreállítása. jelenleg a kisz miskolci bizottsága által szervezett környezetvédő tábor középiskolás lakói és a helybeli nyugdíjas munkások segítik a munkát.

az erősséget a xiv. század legvégén építtette czudar péter szlavón bán, végső formáját azonban perényi péter nádor építészei, munkásai adták meg neki. akkor reneszánsz stílusban épült újjá. e vár falai között született lorántffy zsuzsanna, leghíresebb kapitánya pedig erdély egyik fejedelme, i. rákóczi györgy volt.

a feltárást végző régészekre és segítőkire óriási munka vár. a várfalakon belül körülbelül 5-6 méter vastagságban borítja az évszázadok alatt lerakódott por, illetve föld a hajdani palota és a hozzá tartozó gazdasági épületek maradványait. elsőként a déli várfal és a délkeleti sarokbástya tövében ásnak kutatóárkot, hogy eljussanak az alapokig. később még további három árkot mélyítenek és kitisztítják a várat övező egykori vizesárkot is. /mti/

tre/kz/mz ie
10.09 040885 1140

--

sb0012 4 170 mtib1012

utra keltek a sarlós fecskék

1985. augusztus 4. - beköszöntött az ősz a madárvilágban. elsőként a mecsekajla jellegzetes kismadara - a gyors röptű, sivitó hangú sarlós fecske - indult el távoli telelőhelyére: dél-afrikába. pécsi ornitológusok régi megfigyelése, hogy a fecskék mindig augusztus első napjaiban kerekednek fel, függetlenül az időjárás alakulásától. most sem a változékonyabbra fordult idő készítette őket vonulásra, hanem a rovarvilágban történt fordulat. a korai vándorlást ugyanis azzal magyarázzák a szakemberek, hogy a mi éghajlatunk alatt augusztusig élnek azok az apró bogarak, amelyek a sarlós fecske legfőbb táplálékát alkotják. a villásfarkú, füst színű fecskék nagy számban fészkelnek pécs területén. rendkívül elevenek és mozgékonyak, „munkaidejük”, a nap hosszát követi, hajnaltól estig - látszólag megszakítás nélkül - repdesnek az utcák felett

zsákmányra vadászva. az óvárosban gyakran százával cikáznak, miközben éles hangokat hallatnak. többnyire a magas házak falnyílásában vagy tetői alatt laknak, jól elrejtett fészkekben két-három fiókát neveltek fel. most két hullámban vonulnak: először az öregek indultak el, pár napos késéssel követik őket a fiatal fecskék, amelyek repülési készségük teljes birtokában hagyják el a „szülővárosukat”. /mti/

igó/kz/gw ie
10.10 040885 1307

--

sb0013 4 180 mtib1013

életveszélyes kilátótorony

1985. augusztus 4. - életveszélyesnek nyilvánították, s emiatt bezárták a monostorapátihoz közeli fekete hegyen lévő kilátótoronyt. a négyemeletes torony, amelyről páratlanul szép kilátás nyílik a bakonyra és a balatonfelvidékre, elkészülte óta egyik kedvelt célpontja a turistáknak. az elmúlt kemény tél és a gyakori viharok azonban annyira megrongálták, hogy nem volt más választás: még a legalsó szintjének használatát is meg kellett tiltani.

az eötvös károly nevét viselő kilátót rövidesen helyreállítják.
/mti/
szé/kz/mz ie
10.10 040885 0575

--

sb0014 4 130 mtib1014

elhunyt kun miksa

1985. augusztus 4. - kun miksa, a szocialista hazáért érdemrend kitüntetéttje, aki 1928-tól volt a párt tagja, 84 éves korában elhunyt. temetése augusztus 12-én, hétfőn 11.30-kor lesz a farkasréti temetőben.

az mszmp xii. kerületi bizottsága

/mti/ cl/mz ie
10.11 040885 0319

--

bel

- 10 -

1985.08.04.

sb0015 4 150 mtib1015 /közönségszolgálat/

utlezárás

1985. augusztus 4. - augusztus 6-án és 7-én a szegedi belvárosi tiszta hidat reggel 5 órától 6 óráig teljesen, 6 órától 7 óráig részlegesen lezárják filmforgatás miatt. /mti/

tr/gw bam
10.55 040885 0211

--

sb0016 4 150 mtib1016 /közönségszolgálat/

új szolgáltatás autósoknak

1985. augusztus 4. - a színvonal kisszövetkezet karambolos ügyintéző ágazata augusztus 1-től új szolgáltatást vezetett be. havi 50 forintos átalánydíjért vállalja, hogy a budapesti gépkocsitulajdonosok gépjárműveit baleset esetén az ország bármely helységéből hazaszállítja, és az ügyfél helyett ellátja az állami biztosítónál a kárügyintézésrel kapcsolatos teendőket is.

arra is vállalkoznak, hogy ha a gépjármű üzemképes állapotban van, ám vezetője megsérült, az autót „saját lábán”, a kisszövetkezet gépkocsiveetője szállítja az állami biztosító telephelyére, majd a szerelőhöz. ha ügyfelük igényli, külön díjazás fejében, meg is javítják a karambolozott gépkocsit.

a kisszövetkezet azt tervezi, hogy e legújabb szolgáltatását - az igényektől függően - a vidékiek gépkocsijaira is kiterjeszti. /mti/

öz/sl/gw bam
10.58 040885 0872

--

bel

- 11 -

1985.08.04.

sb0017 4 160 mtib1017

széchy beáta és veszely ferenc kiállítása

1985. augusztus 4. - vasárnap a boglárlellel kék és vörös kápolnában megnyitották a széchy beáta grafikusművész és veszely ferenc festőművész alkotásaiból rendezett kiállítást.

széchy beáta /1950-ben született budapestben, 1980-ban végezte a képzőművészeti főiskolát/ már több csoportos kiállításon szerepelt. a mostani bemutatkozásán tizennégy vegyes - varrott és tépett - technikával készült alkotása látható.

veszely ferenc, aki 1945-ben welsben született, 1968-ban végezte a képzőművészeti főiskolát, ahol többek között kádár györgy, barcsay jeno voltak tanárai, számos önálló hazai kiállításon szerepelt. boglárlellel bemutatkozásán tizenkét vegyes technikával készült képe, köztük a „hunyadi lászló”, a „kenyér”, és a „falusi temetés”, című alkotása látható. a két művész tárlatát szeptember 15-ig tekinthetik meg az érdeklődők. /mti/

káp/hmé
11.01 040885 0922

--

sb0018 4 160 mtib1018

magyar és lengyel festőművész közös kiállítása

1985. augusztus 4. - több szempontból is érdekes kiállítást nyitottak meg vasárnap az esztergomi városi művelődési központban. lucya deckert-firla lengyel és vince lajos esztergomi festőművész alkotásait együttesen mutatják be. a két művész az immár hagyományos esztergomi nemzetközi gitárfesztivál jeleneteit, a zene és a festészet szoros kapcsolatát örökölte meg.

az augusztus 18-ig nyitvatartó reprezentatív tárlaton hetven festmény, grafika és akravell látható. /mti/

ráb/gw bam
12.22 040885 0552

--

bel

- 12 -

1985.08.04.

sb0019 1 180 mtib1019

a szerkesztőségek figyelmébe!!!!

1985. augusztus 4. - tegnapi mtib1013 sz. hidbontás a rábán című hírünket teljes egészében visszavonjuk. /mti/

gw bam
12.29 040885 0168

--

sb0020 4 170 mtib1020

a huszszredik vendég a füredi kempingben

1985 augusztus 4. - a hét végén megérkezett az idei huszszredik vendég a balaton-part legnagyobb sátorvárosába a balatonfüredi nemzetközi kempingbe. Harald Lesak osztrák állampolgár innsbrucki lakost barátja Endre a kemping vezetője köszöntötte. a kis háziünnepség főszereplője egyébként 1972. óta minden nyáron visszatérő vendég feleségével és leányával együtt, s már bejelentették igényüket a jövő nyárra is.

a kemping vezetője elmondta, hogy évről évre nő a kemping népszerűsége, amelyet nemcsak a festői környezetnek - hanem a minden esztendőben bővülő szolgáltatásnak köszönhetnek. az idén két héttel hamarabb jelentkezett be a huszszredik vendég mint tavaly, és a szezon végéig még további tízezer nyaralót fogadnak. jelenleg is minden hely foglalt, a sátorvárosban négyezer lakost számlálnak.

a hét végén 1500 vendég utazott haza, és ugyanennyi érkezett a helyükre. az új lakosok az nszk-ból, ezen belül döntően bajorországból jöttek, ugyanis ott augusztus elsején fejeződött be a tanév, most kezdődött a gyerekek nyári szünideje. /mti/

bév/gw bam
12.50 040885 1123

--

bel

- 13 -

1985.08.04.

sb0021 4 130 mtib1021

nemzetiségi nap bánkon

1985. augusztus 4. - tizenkilencedszer került sor a nógrád megyei bánkon a hagyományos nemzetiségi találkozóra. az országossá nőtt esemény ezen az augusztusi vasárnapon is mintegy tízezer vendéget vonzott az aprócska nógrád megyei szlovák nemzetiségi település.

a borsöny keleti nyulványainál, dombok övezte tengerszem, a bánki tó vízszinpadához és annak ezerszemélyes nézőteréhez tízennégy szlovák, német nemzetiségi és magyar néptáncegyüttes, énekkar, zenekar tagjai vonultak fel vidékük színpompás népviseletében. a nógrád megyei nemzetiségi együttesekkel együtt vonult fel a kiskőrösi szivárvány és a vecsési nemzetiségi együttes. a bánki találkozó külföldi vendége volt a besztercebányai urpin és a losonci járási népi együttes.

a felvonulás után nagygyűlést tartottak, amelyen letovai ildikó, a hazafias népfront nógrád megyei bizottságának titkára köszöntötte a találkozó résztvevőit, vendégeit, majd a nemzetiségi csoportok bemutatója következett. az estig tartó műsorban fellépett a kamarás együttes, a nógrád néptánc csoport, és sokan mások. hatalmas volt a forgalom a nép- és iparművészeti vásár sátrai között is. /mti/

csiz/gw bam
12.59 040885 1196

--

sb0022 4 130 mtib1022

ifjuvezetők tábora salgóbányán

1985. augusztus 4. - száznyolcvan munkásfiatal és középiskolás részvételével vasárnap nyári táborozás kezdődött meg salgóbányán, a kiesz vezetőképző iskolájában. a táborozásra olyan kieszéseket hívtak meg, akik már eddig is tevékenykedtek uttörőközösségekben, vagy akik ezután szeretnének bekapcsolódni e színes és nagyon hálás politikai nevelőmunkába. programjukat tapasztalt mozgalmi vezetők állították össze és irányítják. a csaknem két héttig tartó munkában természetesen megtárgyalják a soron következő uttörő év tennivalóit, most azonban mindenekelőtt abból a szemszögből, melyek a legalkalmasabb módszerek az uttörőmunka megszerettetésére, a feladatok végrehajtására, miként lehet minél több uttörőt bevonni a

szervezeti életbe, hogyan kell mindezt megtervezni, milyen kapcsolatrendszer kell a végrehajtáshoz kialakítani, kiépíteni. mindezt szórakoztató műsorok, kulturális- és sportesemények, hadijátékok egészítik ki, amelyekbe a határőrség katonái mellett most először az ifjuvezetők szüleit is bevonják. /mti/

csiz/gw bam
13.10 040885 1078

--

sb0023 4 160 mtib1023

tűzzománc-kiállítás

1985. augusztus 4. - a xi. nemzetközi zománcművészeti alkotótelepen készült munkákból nyílt kiállítás vasárnap a kecskeméti erdei ferenc művelődési központban. az alkotótelep egyhónapos munkájában az idén felváltva több mint negyvenen vettek részt; érkeztek vendégek csehszlovákiából, Lengyelországból, az ndk-ból, svédországból és a szovjetunióból.

az idei telep fő célja az első tíz év tapasztalatainak a továbbadása, valamint az anyagokkal és a technikákkal való kísérletezés volt. ennek eredményét több mint kétszáz tűzzománckép és -figura reprezentálja a szeptember 4-ig látható kiállításon.
/mti/

lak/gw bam
13.12 040885 0654

--

sb0024 4 160 mtib1024

csillagászok továbbképzése

1985. augusztus 4. - vasárnap befejeződött szombathelyen, a megyei művelődési és ifjusági központban az amatőr csillagászati megfigyelések tanfolyama, melyen az ország minden részéről csillagászati szakkör vezetők vettek részt. ezuttal az ötödik alkalommal adott otthont a jelentős csillagászati hagyományokkal rendelkező megyeszékhely az amatőr csillagászok továbbképzésének.

a mostani tanfolyamon az üstökösökről kaptak tájékoztatást a hallgatók, azzal a céllal, hogy megfelelően felkészüljenek és bekapcsolódjanak majd az ősszel megjelenő halley-üstökös megfigyelésébe.

a tanfolyam hallgatói ellátogattak a szombathelyhez tartozó herényben működő gothard asztrofizikai obszervatóriumba, megismerkedtek az obszervatórium területén a vasi amatőr csillagászati klub és szakkörök részére létrehozott megfigyelő állomással is. /mti/

lér/gw bam
13.16 040885 0894

--

sb0025 4 160 mtib1025

népművészeti tábor velemben

1985. augusztus 4. - népművészeti tábor nyílt vasárnap velemben, a népművészeti stúdióban, amely a hagyományokat őrző, ápoló és folytató tárgyformálás egyik hazai központja. a kéthetes táborozásra az ország minden részéről mintegy hatvan - fafaragó, kovács, fazekas, butorkészítő, szövő, fonó, himző s más mesterséget folytató népművész érkezett.

a táborlakók ezuttal tovább folytatják a nagy társadalmi összefogással létrehozott műhelyrendszer - a faragóház, a kovácsműhely, a fazekasház és égetőkemence, a textilműhely s a volt malomépület csinosítását, elvégzik a szükséges javítási, felújítási munkákat, kiegészítik a berendezéseket.

a gyakorlati programot előadások, bemutatók teszik teljessé.
/mti/

lér/gw bam
13.32 040885 0771

--

sb0026 4 170 mtib1026

szolnoknál a nemzetközi tiszta-túra

1985. augusztus 4. - szolnokra érkezett a hét végén közel száz hajóból álló népes mezőnyel a xviii. nemzetközi tiszta-túra. a július 20-án tivadarból indult csehszlovák, lengyel, magyar, ndk- és nszk-beli vizitőrúgók eddig négyszáz kilométert eveztek a tiszán. a kánikulai hajóuton a résztvevők a folyó természeti szépségei mellett turavezetők kalauzolásával a parti települések nevezetességeit is megismerhették. a szolnoki pihenőben újabb kis csapat csatlakozott a turázókhoz, így hétfőn több mint kétszázan vágnak neki a hátralévő 340 kilométernek. a vizimenetrend szerint augusztus 9-én érik el szegedet, majd 10-én egy rövid, maroson tett kirándulással zárul a xviii. nemzetközi tiszta-túra. /mti/

laz/gw bam
13.41 040885 0761

--

sb0027 4 160 mtib1027

amatőr fotósok és filmesek tábora szolnokon

1985. augusztus 4. - országos fotós és amatőrfilmes tábor zárta kapuit vasárnap szolnokon a tiszaligeti kisz-iskolán. az egyhetes rendezvényt a kisz központi bizottsága szervezte azoknak a tehetséges közepiskolásoknak és szakmunkástanulókknak, akik az országos diáknapi alkalmából kiírt pályázaton eredményesen szerepeltek. a tábor kilencven résztvevője eddigi tudását bővítve szakemberek irányításával ismerkedett a fotózás, diakészítés és filmzés műhelytitkaival. az idei program újdonságaként a táborlakók az egyre jobban elterjedő videózás technikai tudnivalóit is elsajátíthatták. a tábor zárásaként a fiatalok fotókiállításra mutatták be a hét folyamán született alkotásaikat, s levetítették az önállóan készített filmjeiket. /mti/

laz/gw bam
13.49 040885 0808

--

sb0028 4 170 mtib1028

népművészeti vásár veszprémben

1985. augusztus 4. - nyolcadik alkalommal rendezték meg veszprémben a balatoni nyári szezon közepén az országos népművészeti vásárt. az időjárás nem kedvezett a fürdőzőknek, így már kora reggeltől folyamatosan érkeztek a tópart hazai és külföldi vendégei a magyar népművészet sajátos bemutatkozására, amelyen az ügyeskezü mesterek termékei mellett népdalokat és népzenei is „kináltak”, a környék pávakörei, népzenei együttesei. a vásár felhozatala meghaladta az eddigieket, összesen 124-en rakták ki portékájukat, legtöbben bőrárakkal érkeztek, őket követték a szövők, a fafaragók és a fazekasok. /mti/

bév/gw bam
14.03 040885 0659

--

sb0029 4 160 mtib1029

eszperantó tábor

1985. augusztus 4. - nemzetközi eszperantó tábor - nyelvi tanfolyam - kezdődött vasárnap szombathelyen, a megyei művelődési és ifjúsági központban. a magyar eszperantó szövetség vas megyei bizottsága most ötödik alkalommal szervezte meg a tiznapos nyári tanfolyamot, melyre hét országból - a legtöbben bulgáriából és Lengyelországból - érkeztek hallgatók, mintegy hatvanan.

a tanfolyam résztvevői a művelődési központ korszerű laboratóriumában, audiovizuális módszerrel foglalkoznak az eszperantó nyelv minél tökéletesebb elsajátításával. tananyagként elsősorban azt a komplett audiovizuális nyelvi anyagot tanulják és gyakorolják, amelyet a művelődési központ támogatásával wacha balázs szombathelyi tanár készített. nyelvkönyvhöz diafilmsorozat is kapcsolódik. a hallgatók eszperantó nyelvű idegenvezetéssel ismerkednek szombathely, kőszeg, sárvár, ják nevezetességeivel, előadásokat hallgatnak a megye gazdasági és kulturális fejlődéséről, a helyi eszperantó mozgalom történetéről.

a tanfolyam zárásaként a hallgatók alap- és középfokú nyelvvizsgát is tehetnek. /mti/

ér/gw bam
14.15 040885 1125

--

sb0030 4 180 mtib1030 /közönségszolgálat/

időjárás-jelentés /1. rész/

1985. augusztus 4. - a meteorológiai intézet jelenti vasárnap
14.00 órakor:

nyugat felől csökkenő felhőzet még mindig fenáll a különbség európa északi és déli területeinek időjárása között. dél-európa fölött száraz, meleg levegő helyezkedik el. sok a napsütés, erős a nappali fölmelegedés. a hőmérséklet csúcserőte mindenütt eléri a 30 fokot. észak-európát ezzel szemben hűvös, nedves léghullámok árasztják el. a gyors egymásutánban az atlanti-óceánról érkező légtömegek, a hozzájuk tartozó felhő- és csapadékzónák igen változékony időt okoznak. a sok csapadék, a kevés napsütés, valamint a levegő alacsony hőmérséklete miatt gyenge a fölmelegedés, a hőmérséklet még délutánra sem emelkedik 20 fokig. a változékonyságot okozó léghullámok - ha kissé gyengülve is - de közép-európát is eléri egy-egy napon, emiatt a kárpát-medencében és környékén is változatosra fordul átmenetileg az idő.

magyarországon szombaton tulnyomóan napos idő volt. többfelé megélénkült a déli, dél nyugati szél. a hőmérséklet csúcserőte 23 és 29 fok között alakult. vasárnap hajnalra 10-16 fokig csökkent a hőmérséklet. a nyugati megyékben befelhősödött az ég és a nyugati határvidéken szórványosan gyenge záporok is kialakultak. délelőtt a felhő és csapadék helyeződött át. a dunántulon sokfelé volt eső, zápor, egy-két helyen zivatar. a hőmérséklet 11.00 órakor a csapadékos vidékeken 16-19, máshol 20-24 fok között volt.

a balaton vize 11.00 órakor 21 fokos. budapest belterületén szombaton a hőmérséklet napi középértéke 21,1 fok volt, 0,6 fokkal alacsonyabb a sokéves átlagnál. vasárnap 12.00 órakor budapesten 23 fokot mértek, a tengerszintre átszámított légnyomás 1011 mbár, alig változik.

várható időjárás az ország területére hétfő estig:

nyugat felől lassanként felszakadozik a felhőzet, és megszűnik az eső. az északnyugati szél eleinte még gyakran, később csak időnként lesz erős. a legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet 11 és 16, a legmagasabb nappali hőmérséklet hétfőn 23 és 28 fok között valószínű.

budapesten hétfő reggelig:

eleinte borult idő esővel, záporral. később felszakadozik a felhőzet. az északi szél megélénkül. a hőmérséklet este 21.00 órakor 18 fok körül, hétfő hajnalban 13 fok körül alakul. /folyt. köv./

gw
14.53 040885 2437

--

sb0031 4 180 mtib1031 /közönségszolgálat/

időjárás-jelentés /2. rész/

a balatonnál ma estig:

az északi szél időnként megerősödik, ezért a sárga jelzés tovább érvényes. időnként kissé felszakadozik a felhőzet, de záporosó még lehet. a hőmérséklet késő este 18 fok körül alakul. a tó vize 21 fokos.

a duna vízállása budapestnél 265 cm,
a víz hőmérséklete 21 fokos. /mti/
gw bam

14.54 040885 0389

--

sb0032 4 130 mtib1032

országos aratási körkép /1. rész/

1985. augusztus 4. - befejeződött a buza aratása az ország több megyéjében. somogyban a hétvégén a több mint hetvenezer hektárnyi vetésterület utolsó tábláiról is magtárba került a termés, már csak a tavaszi árpa és a zab betakarítása ad munkát néhány kombájnnak. derekasan helytálltak a kombájosok: a kedvező időjárást kihasználva, a szomszédos gazdaságok egymást segítve dolgoztak. műszaki hiba, alkatrészhiány miatt egyetlen nap sem esett ki. a napsütésnek köszönhetően a korábbinál kevesebb szárításra volt szükség, ami energiamegtakarítást eredményezett. több mint tízezer hektáron elvégezték a másodvetést is a megyében. a gabonaforgalmi és malomipari vállalat átvevőhelyein eddig több mint kétszázhuszonöt ezer tonna gabonát vettek át a gazdaságoktól, ennek zöme az étkezési buza.

szabolcs-szatmár megyében is finiséhez érkezett vasárnap a buza betakarítása, jóval tuljutott a félidőnél a rozs aratása. a gazdaságok itt is különösebb üzemzavar nélkül, jó ütemben dolgozhattak. a megye egyes részein - nagyecseden, márkon, vállaj környékén - a hét közepén lehullott csapadék okozott gondot: a jégverte, megdőlt kalászosok betakarítása próbára tett embert és gépet egyaránt, több helyen a korábban már 15 százalék nedvességtartalom alá esett gabonát ismét szárítani kellett.

a nehézségek ellenére várhatóan hétfő estig a keleti országrészben is végeznek a 63 ezer hektárnyi buza betakarításával, a hét közepéig pedig a 29 ezer hektárnyi rozs aratásával. az eddigi

g

tapasztalatok szerint szabolcs-szatmár megyében mind a buza, mind a roze hozama elmarad az előző évtől, a belviz-, jégkárok miatt nagy a termés kiesés.

a kisalföld mezőgazdasági üzemének már csak néhány ezer hektár aratnivalója maradt, az esőzés miatt azonban vasárnap nem tudtak a gépek elindulni az utolsó rohamra. a szakemberek viszont örülnek az esőnek. még mindig mintegy 60-80 milliméternyi csapadékhiány van a tájegységben a sokévi átlaghoz képest. ezért a szigetköz és rábaköz számos gazdaságában például az esőben is működtették az öntözőberendezéseket a cukorrépa földeken, a kertészetekben, valamint a lucerna táblákon.

igen jól halad a munka az ország legészakibb területein, a borsodi termőföldeken a szórványosan hullott csapadék csak rövid időre állította meg az aratók munkáját vasárnap. néhány gazdaságban - többek között a bükkábrányi, mezőnyárádi, borsodivánkai, sajtóhidvégi, leninvárosi és hejőpapi termelőszövetkezetben - vasárnap estére befejeződött az aratás. /folyt. köv./

Lg/gw
14.57 040885 2548

--

sb0033 4 130 mtib1033

országos aratási körkép /2. rész/

borsodban az összes kalászos terület hatvan százalékaról került magtárba a termés a hét végéig, jól halad a szalma betakarítása is. a déli megyékből és a szomszédos szlovákiai gazdaságokból 220 kombájn segít az aratóknak.

az eső miatti kényszerpihenőt is hasznosították az aratók vas megyében vasárnap. ezt az időt a gépek javítására, karbantartására használták fel. meggyeszte dolgoztak a szárító üzemek és harmincegy átvevő helyen fogadták - még éjszaka is - a nagyüzemekről érkező gabonát. a megyében egyébként a gabonának mintegy nyolcvan százalékát takarították be. a szakemberek véleménye szerint az eső - még ha hátráltatja is a még lábon álló gabona aratását, rendkívül jót tett a kukoricának, a cukorrépának, s nem utolsósorban az eddig mintegy négyezer hektáron elvetett másodnövénnyeknek.

csongrádban - ahol immár hat napja befejezték a buza aratását -, vasárnap betakarították a rozsnak az utólját is a kombájnok. e növényből az idén a tavalyihoz hasonlóan ismét jó termés volt, s már örlését is megkezdték. teljes erővel folytak a hétvégén a megyében

CS

az ugynevezett járulékos munkálatok: a szalmának mintegy kilencven százalékát szállították el a tarlókról és rakták kazlakba. ugyancsak szünet nélkül dolgoztak az öntözőberendezések. az elsődleges cél most az, hogy az ötezer hektáron földbe került másodvetésű növények a mesterséges esőztetéssel átvészeljék a száraz időszakot, megerősödjenek. /mti/

Lg-káp-ács-cser-tre-lér-tób/gw bam
14.59 040885 1506

--

sb0034 4 160 mtib1034

nemzetközi gitárfesztivál esztergomban

1985. augusztus 4. - vasárnap ünnepélyes külsőségek között megnyitották esztergomban a vii. nemzetközi gitárfesztivált és szemináriumot. huszonhat országból 350 gitáros, előadóművész, zeneszerző, zenetanár és tanárjelölt érkezett a rangos zenei eseményre. a növekvő érdeklődésre jellemző, hogy az első esztergomi fesztiválnak még csak hetven résztvevője volt, s azóta megsokszorozódott a jelentkezők száma. a mostani kéthetes kurzusra a legtöbben Lengyelországból, az ndk-ból, csehszlovákiából, angliából és görögországból érkeztek.

a kétévenként megrendezésre kerülő fesztiválon a dunamenti város régi zenei hagyományait ápolják. /esztergom évszázadokon át a pengetős hangszerek fellegvára volt./ a mostani rendezvény egyik célja a közös koncertezés, a magyar zenei oktatás legújabb eredményeinek ismertetése, a hazai és a külföldi gitárművészek továbbképzése. bach születésének 300. évfordulója jegyében a meghívott zenetudósok előadásokat tartanak a nagy zeneszerző műveiről, alkotásairól, alkotásainak szellemiségéről. a foglalkozásokon a mesterek bach-műveket tanítanak, a koncertező művészek bach-műveket szólaltatnak meg.

a nemzetközi fesztivál szereplői nemcsak esztergomban, hanem más településeken is rendeznek hangversenyt, többek között dunaujvárosban, salgótarjánban, szekszárdon, rétságon és békéscsabán. budapesten a nemzeti galériában és a hilton szállóban lépnek dobogóra az ősi hangszer művelői.

a nagyszabású fesztivál ünnepélyes záróhangversenyét augusztus 17-én az esztergomi bazilikában rendezik meg a hallgatókból alakuló - a maga nemében egyedülálló - kétszáztagú gitárzenekar közreműködésével. /mti/

ráb/wmé/gw bam
15.12 040885 1712

CS

--

sb0035 4 180 mtib1035

baleset pusztavacson

1985. augusztus 4. - a pusztavacsi békefesztiválon augusztus 3-án, szombaton 13.00 órakor csilos miklós 23 éves, egyénileg gazdálkodó albertirszai lakos, hátsólovával figyelmetlen lovaglás közben fellökte faggyas katalin 26 éves dokumentátor, budapesti lakost, akit a mentők súlyos sérüléssel kórházba szállítottak. az ügy vizsgálatát a rendőrség folytatja. /mti/

gw bam
15.13 040885 0405

--

sb0036 4 160 mtib1036

fiatalok országos képzőművészeti tábora mártélyon

1985. augusztus 4. - a csongrád megyei mártélyon vasárnap nyitotta meg kapuit az országos ifjúsági képzőművész tábor. a kisz központi bizottságának megbízásából az idei nyáron huszadik alkalommal rendezte meg a kéthetes művészeti programot a kisz csongrád megyei bizottsága a romantikus környezetű üdülőhelyen.

ez alkalommal az ország minden részéből száz tehetséges fiatal amatőr festő, szobrász, grafikus, kerámikus bővítheti szakmai ismereteit. kislétszámú csoportokban dolgoznak hézső ferenc munkácsy-dijas, holler lászló, erdős péter, fodor józsef, kollár györgy festőművészek, makó judit és szatyor győző grafikusművészek, valamint szabó tamás szobrászművész irányításával.

a fiatalok elsősorban az alföld-festészet hagyományával ismerkednek meg, bővítik technikai felkészültségüket. a mártélyon készülő legjobb munkáikat a táborozás után augusztus 16-án a hódmezővásárhelyi tornyai jános muzeumban kiállításon mutatják be. /mti/

tób/gw bam
15.25 040885 1024

--

sb0037 4 160 mtib1037

máriaalom kétszáz éves

1985. augusztus 4. - egy komárom megyei kisközség, máriaalom újratelepítésének 200. évfordulóját ünnepelték vasárnap. a gerecse-hegység dombos részén húzódó falucska a korábbi századokban többször elpusztult. újratelepítésére 1785-ben ii. józsef adott engedélyt és egy év múlva már iskolája volt a kis településnek. 1936-ig király néven szerepelt az okiraton, mostani nevét a közeli máriaalmi pusztáról kapta. a dorog város vonzáskörzetébe tartozó faluban mindössze hatszázán élnek, a lakosság a helyi termelőszövetkezetben, fővárosi és dorogi üzemekben keresi kenyerét.

a vasárnapi jubileumi ünnepségen a falu klubkönyvtárában helytörténeti kiállítást nyitottak, amelyen eredeti dokumentumokkal mutatják be máriaalom 200 éves fejlődését. kecskédi, csolnoki és helybeli német nemzetiségi táncsoportok, énekkarok és zenekarok színesítették a jubileumi ünnepség programját. /mti/

ráb/wné/gw bam
15.26 040885 0940

--

sb0038 4 160 mtib1038

vásár az öregvárnál

1985. augusztus 4. - vidám hangulatu népi iparművészeti vásár színhelye volt vasárnap a tatai öregvár környéke, ahol már a középkorban is messzeföldön híres vásárokat tartottak. ezuttal ötvösök, szövők, bőrdíszművesek, üvegmesterek, fafaragók, szücsök, hímzők és fazekasok népesítették be a vár környékét és kínálták műves munkájukat a kíváncsi nagyerdeműnek. a sok ezres vendégsereget fővárosi és komárom megyei művészeti együttesek, vásári komédiások, bohócok és zenekarok szórakoztatták. a kisebbeknek mókás versenyeket és játszóházat rendeztek, a felnőttek sramli és country zene között választhattak.

a porcinkula elnevezésű vidám tatai bucsuban volt kisállatvásár is, a cicabarátok fajmacskakiállításon gyönyörködhettek kedvenceikben. /mti/

ráb/wné/gw bam
15.29 040885 0804

--

sb0039 4 130 mtib1039 /közönségszolgálat/

utlezárás ujbudán

1985. augusztus 4. - lezárták a táncsics mihály utcát ujbudán az attila utca és a baross utca között. az utlezárás miatt a 147-es autóbusz terelőúton jár. /mti/
lg/gw bam

15.48 040885 0207

--

sb0040 4 160 mtib1040

hajós és hintós városnézés szegeden

1985. augusztus 4. - szeged vasárnap kellemes, szép idővel fogadta a szabadtéri játékok előadására és a nyári ünnepi hetek egyéb programjaira érkezett sok ezer vendégét. már a kora reggeli órákban népes hazai és külföldi csoportokat kalauzoltak az idegenvezetők a korzón, a széchenyi téren, a tiszaparton.

a belvárosi séta, a nevezetes műemlékek megtekintése után hajós, hintós és autóbuszos városnézésen vettek részt a vendégek. a tiszán a kishajók a hid és a boszorkánysziget között szállították az utasokat. a lovaskocsik rövidebb-hosszabb utakra vitték a sétakocsikázás kedvelőit, akár csak a panoráma autóbuszok.

csucsforgalom volt az ujszegedi tiszai partfürdő tíz hektáros területén, valamint a három termálvízű uszodában és a sok kisebb medencében. vasárnap mintegy harmincezren hűsöltek, pihentek a szegedi strandokon. /mti/
tób/gw bam

15.49 040885 0912

--

sb0041 4 130 mtib1041

békefesztivál pusztavacson /1.rész/

1985. augusztus 4. - vasárnap befejeződött pusztavacson - az ország geometriai középpontjában - a képes ujság hagyományos kétnapos békefesztiválja, amelyre évek óta sokan sereglenek össze, hogy hitet tegyenek a béke ügye mellett, s felhívják a közvélemény figyelmét a fegyverkezés, a háboru veszélyeire. a találkozó első napján, szombat este már csaknem százezer ember figyelte a szabadtéri színpadokon zajló - nonstop, éjszaka is tartó - politikai, kulturális és szórakoztató programot. számosan sátrakban, lakókocsikban, hálósákokban töltötték el a szombatról vasárnapra virradó éjszakát, akinek azonban elegendő volt az energiája a nagyszínpadon éjjélkor megkezdett video-műsort tekinthette meg.

reggel folytatódott a fesztivál. az országos béketanács politikai centrumában előadások hangzottak el a fegyverkezés elleni harcról. szépszámú közönsége volt annak a politikai fórumnak, amelyen a béketanács vendégeként hazánkban tartózkodó fujimoto masatosi, a japán túlélők szövetségének képviselője emlékeztetett a hirosimai és nagaszaki elleni atomtámadás áldozataira, s egyben figyelmeztetett a fegyverkezés mai veszélyeire. szinte mindig volt valaki a békecentrumba vezető fehér papírral borított fal előtt, amelyre ifjabbak és idősebbek irták fel gondolataikat a békéről. nem sokkal távolabb mesteremberek adtak izelítőt szakmájuk fortélyáiból, a rögtönzött szabadtéri műhelyben a látogatók szeme láttára formálódott patkóvá az izzó vas a kovácsok kalapácsa alatt, polyák ferenc fafaragó értő keze nyomán a kult embert ábrázoló szoborra a farönk, bukovszki viktor a gyakorlatban mutatta be a kanászkiűrt készítésének fogásait.

a kommunista ifjusági szövetség központjában családoknak és baráti társaságoknak rendeztek játszótársunk mondd akarsz-e lenni címmel vidám vetélkedőt. számosan érkeztek pusztavacsra az ifjusági szövetség felhívására, amelyben arra kérték a korábbi világifjusági és diáktalálkozó résztvevőit, hogy itt a fesztiválon elevenítsék fel emlékeiket a korábbi vitékről.

a rendezők az idén ugynevezett hangulatpontokat alakítottak ki a találkozó színhelyén, ezzel lehetővé tették, hogy az egyidőben több szabadtéri színpadon zajló politikai események, könnyűzenei és szórakoztató programok között - igényük és izlésük szerint - válogathassanak a résztvevők. /folyt. köv./

vir/gw
15.51 040885 2376

--

sb0042 4 130 mtib1042

békefesztivál pusztavacson /2.rész/

1985. augusztus 4. - egymást követték a nagyszínpadon vasárnap is az ország különböző részeiről összesereglett népi- és hagyományörző együttesek, énekesek, szólisták, felléptek diszkótáncosok, operetténekesek, vidám összeállítást adtak elő neves színészek, s az érdeklődők divatbemutatót is megtekinthettek. nagy sikert aratott a rögtönzött diszkótáncverseny, amelyen három generáció képviselői mérhették össze ügyességüket és tudásukat.

az mhsz nyolc sátorban kiállításokkal, ismeretterjesztő programokkal várta a vendégeket, a fesztivál színhelye felett repülőmodellezők gépe keringett, akiknek kedvük volt hozzá, csak a földön ugyan, de beülhettek egy vitorlázó repülőgépre is. valamivel távolabb, a rögtönzött sportpályákon női és férfi labdarúgó mérkőzésen szurkolhattak a résztvevők.

termékbemutatón adott tájékoztatást munkájáról több szövetkezet és vállalat. sokan ismerkedhettek meg a többi között a herbária vállalat, a kiskunsági erdő- és fafeldolgozó gazdaság, valamint az örkényi béke, az ócsai vörös október és a gyáli szabadság termelőszövetkezet munkájával. a fogyasztási szövetkezetek utcájában fotók és grafikák segítségével kaphattak bepillantást az érdeklődők a szövetkezeti mozgalom elmúlt évtizedeibe.

igyekeztek a szervezők körültekintően gondoskodni a százezer ember ellátásról. a dabasi és az ócsai áfész kereskedelmi egységeinek nagy segítséget adott a húsaruk tárolásához a hernádi március 15. termelőszövetkezet, amelynek hűtőházában tárolták az árut, s éjjel-nappal ügyeletben, a kereslethez igazodva hűtőkocsikkal szállították a helyszínre azt. /mti/

vir/gw bam
15.52 040885 1660

--

sb0043 4 160 mtib1043 /felhasználható: 18.00 órától!/
nemzetközi fényképésztábor gyulán

1985. augusztus 4. - vasárnap gyulán megnyílt a hagyományos nyári fényképész alkotótábor, amely az idén az ndk-beli, jugoszláviai és franciaországi résztvevők révén nemzetközi jellegű. a tizenötödik alkalommal szervezett gyulai művésztábor e nyáron a tervek szerint ötven fotóst fogadott volna, de a nagy érdeklődés folytán végül is nyolcvan hazai és külföldi fényképészt láthat vendégül. az egyhetes alkotótáborban az emberi test ábrázolásával, a fényképezés és a képzőművészet kapcsolatával foglalkoznak a résztvevők. e tárgykörben előadásokat hallgatnak és kedvükre készíthetnek fotókat. a körösparti fürdőváros fényképész alkotótáborán a külföldiek közül az ndk-beli csoport a legnépesebb: tizenkét tagjavan. /mti/

sam/ke/gw sn
15.57 040885 0781

--

sb0044 4 150 mtib1045

200 tonna repceolaj

1985. augusztus 4. - nagy tömegben érkezett repcemag a hét végén a győri növényolajgyárba, amely éjjel-nappal folyamatosan használja fel a friss szállítmányokat. szombaton és vasárnap csaknem 500 tonna repcemagot dolgozott fel és 200 tonna olajat gyártott. az olaj palackozása ezen a két napon szünetelt, de hétfőtől ismét folytatódik.

a repce feldolgozása a gyárban félidejéhez érkezett. a győri üzem egyúttal készül a napraforgó feldolgozására. ezt a munkát az idén előreláthatólag a szokottnál korábban, már augusztus végén megkezdhetik. /mti/

cser/gw sn
16.43 040885 0597

--

sb0045 4 130 mtib1046

szűrös mátyás hazaérkezett moszkvából

1985. augusztus 4. - szűrös mátyás, az mszmp központi bizottságának titkára, aki július 30. és augusztus 3. között diszvendégként részt vett a xii. világifjúsági és diáktalálkozón, vasárnap hazaérkezett moszkvából. fogadására a ferihegyi repülőtérre megjelent Ivan Aboimov, a Szovjetunió magyarországi nagykövetségének követtanácsosa. /mti/

gw sn
16.43 040885 0399

--

sb0046 4 130 mtib1048

strandolás helyett kirándulás

1985. augusztus 4. - hűvös, szeles vasárnap köszöntött a fővárosiakra, így aztán csak a legbátrabbak vállalkoztak strandolásra. Budapest összes fürdőjében és strandján alig 20 ezren pihentek vasárnap; máskor - kánikulában - egyedül a palatinus forgalma elér ennyit. már szombaton sokan úgy döntöttek, hogy módosítják hétvégi programjukat, mert a szombati jó idő ellenére elég kevés volt a vendég: a csepeli strandon 3500-an, a palatinuson 9 ezren, a széchenyiben 4 ezren, a szabadság strandfürdőben mindössze 7 ezren usztak, napoztak. közülük is nagy számban voltak külföldi turisták, főként ndk-beli és a szovjetunióból érkezett strandolók.

a budapesti családok inkább a kirándulást választották hétvégi kikapcsolódásként. főleg a budai hegyekbe igyekeztek sokan már szombaton is. a libegőn a két napon mintegy nyolcezren utaztak. egymásután indultak a telt szerelvények az uttörővasuton is. sokan sétáltak a normafánál és környékén, valamint kamaraerdőben és benépesültek az erdei tornapályák.

a bkv tájékoztatása szerint sem szombaton, sem vasárnap különjáratok indítására nem volt szükség, a forgalom egyenletes, csúcsoktól mentes volt. mindössze a 90-es és a 21-es autóbuszokon utaztak a szokásosnál és a vártnál többen, de a járatok sűrítése itt sem volt indokolt. ugyancsak sokan vették igénybe a telkes járatokat, hiszen a hétvégi időjárás kedvezett a kiskerttulajdonosoknak. a pest és a buda környéki kertekben több ezren szüretelték az őszibarackot és a nyári almát, szedték a zöldbabot és a foghagymát, kapálták, permetezték kerti növényeiket. /mti/

öz/gw sn
17.48 040885 1626

--

sb0047 4 160 mtib1050

befejeződött a matyó fesztivál

1985. augusztus 4. - vasárnap este mezőkövesden az ünnepélyes dijkiosztással és az azt követő diszeloádással befejeződött az v. matyófüldi nemzetközi néptáncfesztivál. a háromnapos, gazdag, színes, látványos rendezvényen az ország minden részéről összesereglett hazai táncsoportokon kívül bolgár, csehszlovák és román együttesek mutatták be műsorukat. a „matyófülvárosban”, a rendezvény hazai és külföldi érdeklődők ezreit vonzotta. vasárnap délután a város főutcáján tartották meg a hagyományos fölvonulást és menettánc-bemutatót.

nagy közönség sikere volt a háromnapos népművészeti kirakodóvásárnak és a több helyen egyidőben zajló szabadtéri folklórműsoroknak. ugyancsak több ezren tekintették meg azokat az előadásokat, amelyek a mezőkövesd környéki matyófalvakban zajlottak le a fesztiválon részt vevő együttesek műsorainak bemutatóiként.

az v. matyófüldi néptáncfesztivál nagydíját a helyi, matyó néptáncgyűttesnek ítelték oda. első díjat kapott a tardosbányai vörösmárvány táncgyűttes, a második díjat a jászapáti és a hódmezővásárhelyi szövetkezeti néptáncgyűttes nyerte el. az egyéni előadói díjban részesült Barzso Magdolna, és Mezei József, a matyó néptáncgyűttes két szólistája. /mti/

tre/gw sn
18.15 040885 1270

--

sb0048 4 160 mtib1052

jugoszláv népművészeti kiállítás

1985. augusztus 4. - a Jugoszlávia és a hazánk közötti kulturális együttműködés keretében a szomszédos ország népművészetét bemutató kiállítás nyílt vasárnap a debreceni déri múzeumban. ezt megelőzően hazánk népművészetével ismerkedhettek meg az érdeklődők a közelmúltban a Ljubjanában, Zágrábban és Belgrádban megrendezett tárlatokon.

a szeptember végéig tartó debreceni bemutatón, a jugoszláv nemzetiségi történelmi hagyományait, munkaeszközeit, butorait, egykori használati tárgyait, kulturális eszközeit láthatja a közönség. /mti/

tár/gw sn
19.19 040885 0600

--

sb0049 4 160 mtib1053

nemzetközi gyermekrajz-kiállítás

1985. augusztus 4. - nemzetközi gyermekrajz-kiállítás nyílt vasárnap debrecenben, a kölcsény ferenc művelődési központ melletti parkban. immár tizenkilencedik alkalommal hirdette meg - más társszervekkel együtt - debrecen város tanácsa és a helyi művelődési központ a gyerekek nemzetközi rajzpályázatát. a versengésre ezúttal a korábbinál is több pályamű érkezett: angolai, bolgár, csehszlovák, lengyel, kínai, magyar, mongol, német, román és szovjet gyerekek összesen mintegy háromezer rajzot küldtek.

az augusztus 22-ig nyitva tartó kiállításon 991 pályamunkát tekinthet meg a közönség. a zsűri 87 rajzot díjazott, 118 pályázó pedig jutalmat kapott. a hajdu-bihar megyei tanács fődíját kónya ábel kilencéves debreceni gyermek kapta, a debreceni városi tanács fődíját pedig csengeri zoltán hétéves kismarjai és jan svac tizenkétéves csehszlovák gyermeknek ítélte a zsűri. /mti/

tár/gw sn
19.20 040885 0941

--

sb0050 1 150 mtib1051

javítás!

mai bs0044 mtib1032 sz. országos aratási körkép /1. rész/ című hírünk 2. bek. 4. sorában a helységnév helyesen:

márokon

/mti/ gw sn
19.50 040885 0170

--

sb0051 4 180 mtib1055

belpolitikai híreink tartalomjegyzéke /1. rész/
1985. augusztus 4.

sb0001 meghosszabodott a szülési szabadság
sb0002 fizetővendéglátó-szálláshelyek a fővárosban /1. rész/
sb0003 fizetővendéglátó-szálláshelyek a fővárosban /2. rész/
sb0004 gastro-coop vendéglőhálózat
sb0005 félezer tonnával több homlokzatszigetelő
sb0006 új lakások salgótarjánban
sb0007 választékbővítés a pápai textilgyárban
sb0008 mém termelési nagydíjak
sb0009 az ikr az omék-on
sb0010 örlik a durumbuzát
sb0011 feltárják az ónodi várat
sb0012 utra keltek a sarlós fecskék
sb0013 életveszélyes kilátótorony
sb0014 elhunyt kun miksa
sb0015 utlezárás
sb0016 új szolgáltatás autósoknak
sb0017 széchy és veszely ferenc kiállítása
sb0018 magyar és lengyel festőművész közös kiállítása
sb0019 a szerkesztőségek figyelmébe!
sb0020 a huszszedik vendég a füredi kempingben
sb0021 nemzetiségi nap bánkon
sb0022 ifjuvezetők tábora salgóbányán
sb0023 tűzzománc-kiállítás
sb0024 csillagászok továbbképzése
sb0025 népművészeti tábor velemben
sb0026 szolnoknál a nemzetközi tiszta-tura
sb0027 amatőr fotósok és filmesek tábora szolnokon
sb0028 népművészeti vásár veszprémben
sb0029 eszperantó tábor
sb0030 időjárás-jelentés /1. rész/
sb0031 időjárás-jelentés /2. rész/
sb0032 országos aratási körkép /1. rész/
sb0033 országos aratási körkép /2. rész/
sb0034 nemzetközi gitárfesztivál esztergomban
sb0035 baleset pusztavacson
sb0036 fiatalok országos képzőművészeti tábora mártélyon
sb0037 máriahalom kétszáz éves
sb0038 vásár az öregvárnál
sb0039 utlezárs ujbudán
sb0040 hajós és hintós városnézés szegeden
/folyt. köv./ gw
19.58 040885 1591

--

bel

- 32 -

1985.08.04.

sb0052 4 180 mtib1056

belpolitikai hireink tartalomjegyzéke /2. rész/

sb0041 békefesztivál pusztavacson /1. rész/
sb0042 békefesztivál pusztavacson /2. rész/
sb0043 200 toma repceolaj
sb0044 szűrös mátyás hazaérkezett moszkvából
sb0045 strandolás helyett kirándulás
sb0046 befejeződött a matyó fesztivál
sb0047 jugoszláv népművészeti kiállítás
sb0048 nemzetközi gyermekrajz-kiállítás
sb0049 javítás!
sb0050 tartalomjegyzék /1. rész/
sb0051 tartalomjegyzék /2. rész/

készült az mti belpolitikai főszerkesztőségében

főszerkesztő: kovács györgy

szerkesztették: baumann lászló, sebestyén tibor

- v é g e -

/mti/ gw
19.59 040885 0672

cf

--



MTI

Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség

Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 359-590 Telex: 22-4371

60.008/x

Belföldi hírek

budapest, 1985. augusztus 5.

bel

h é t f ő

sb0001 4 160 mtib1001

Leonard bernstein ismét budapesten vendégszerepel

1985. augusztus 5. - Leonard bernstein amerikai zeneszerző, karmester és zongoraművész ismét budapesten vendégszerepel: augusztus 10-én a budapest sportcsarnokban vezényli az european community youth orchestra-t. a műsorban elhangzik beethoven leonóra nyitánya, kojiba hiroszima requiem című műve, mozart a-dur hegedűversenye és bernstein iii. szimfónia, kaddish című alkotása. közreműködik eiji oue japán karmester, mi dori, a 13 esztendős japán hegedűművész, barbara hendricks egyesült államok-beli operaénekesnő, valamint michael wagner /usa, narrátor/, a jeunesse kórus /bécs/ és a nyíregyházi gyermekkórus.

Leonard bernsteint, a világhírű művészt nem kell bemutatni a magyar közönségnek, vendégszereplései, zeneszerzői és karnagyi munkássága mellett a televíziós zenei ismeretterjesztő műsorai is tovább öregbítették hírnevét.

eiji oue bernstein tanítványa, jelenleg a great boston youth symphony orchestra zeneigazgatója, ezenkívül a new bedford symphony zeneigazgatói tisztét is ellátja. hamarosan elkészül a teljes stravinsky-életmű lemezfelvételével, amelyet a bostoni mozart kamarazenekarral játszanak korongra. a hangversenyen kojiba japán zeneszerző rekviemjét dirigálja.

mi dori-t 10 esztendős korában zubin mehta szerződtette vendégszólistának a new york-i filharmonikusok újévi koncertjére. azóta a 13 esztendős hegedűművész new york-ban él, dorothy delay